



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΝΟΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ**  
**ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ**  
[www.lefkada.gov.gr](http://www.lefkada.gov.gr)  
τηλ. 2645360500

Λευκάδα, 11 Φεβρουαρίου 2016

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**  
**Παρέμβαση για το χωροταξικό των υδατοκαλλιεργειών**

Παρέμβαση προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, κ. Π. Σκουρλέτη, για το κρίσιμο θέμα του χωροταξικού των υδατοκαλλιεργειών, που επηρεάζει άμεσα την ανάπτυξη του Καλάμου και του Καστού, πραγματοποίησε ο Δήμος Λευκάδας. Με την από 8-02-2016 επιστολή του προς το Υπουργείο, ο Δήμαρχος Λευκάδας μεταφέρει τις έντονες διαμαρτυρίες του Δήμου για τις αποφάσεις της κυβέρνησης που αντί να ακυρώσει τη σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση παράτεινε τις προθεσμίες και ενέκρινε τους περιβαλλοντικούς όρους για δημιουργία ενιαίας πλωτής μονάδας στον Κάλαμο.

Αναλυτικά, ολόκληρη η επιστολή έχει ως εξής:

**«Κύριε Υπουργέ**

Όταν στα τέλη του 2011 θεσμοθετήθηκε από την τότε κυβέρνηση το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο των Υδατοκαλλιεργειών (Κ.Υ.Α 31722/4-11-2011 ΦΕΚ Β΄ 2505/4-11-2015), η τότε Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ χαρακτήριζε **«παράνομη και πραξικοπηματική»** την παραπάνω Κ.Υ.Α., συμπαρατασσόταν στην Συντονιστική Επιτροπή των Φορέων και βουλευτές της υπέγραψαν αίτηση ακύρωσης της ΚΥΑ στο ΣτΕ.

Τέσσερα χρόνια αργότερα, η τότε αντιπολίτευση και σημερινή κυβέρνηση, όχι μόνο δεν ανακάλεσε την ΚΥΑ αλλά:

- με ΠΝΠ (ΦΕΚ Α 184/30-12-2015) παρατάθηκαν οι προθεσμίες για αίτηση και ίδρυση βιομηχανικών Π.Ο.Α.Υ.
- Εγκρίθηκαν περιβαλλοντικοί όροι και περιορισμοί για τη δημιουργία ενιαίας πλωτής μονάδας, θαλάσσιας έκτασης 40 στρεμμάτων, με αύξηση της δυναμικότητάς της, στη θέση «Βαθύ Λιμνιόνι», Νήσου Καλάμου, Δήμου Λευκάδας (ΑΔΑ: Ω6ΠΜ4653Π8-ΛΗ5) με φορέα την «SEA FARM IONIAN A.E».

**Κύριε Υπουργέ**

Διαμαρτυρόμαστε εντονότατα, ως δήμος Λευκάδας και ως μέλος της Πανελληνίας Συντονιστικής Επιτροπής φορέων περιοχών που θίγονται από την ανάπτυξη της υδατοκαλλιέργειας, για αυτές σας τις αποφάσεις.

Με απόφαση του το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας (αλλά και το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων ) τάχθηκε εναντίον των υδατοκαλλιεργειών στις περιοχές του Δήμου μας.

Ο Κάλαμος και ο Καστός είναι νησιά με σημαντική τουριστική ανάπτυξη και προοπτική και σε αυτόν τον τομέα οφείλουμε και πρέπει να τα αναπτύξουμε. Οι υδατοκαλλιέργειες αλλάζουν τον χαρακτήρα των νησιών, καταστρέφουν το περιβάλλον τους και δεν βοηθούν στην ουσιαστική τους ανάπτυξη προς όφελος των κατοίκων τους και του Δήμου Λευκάδας.

### **Ζητούμε**

- α) την ανάκληση της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου.
- β) την επανεξέταση της έγκρισης των περιβαλλοντικών όρων για τη δημιουργία ενιαίας πλωτής μονάδας στη θέση «Βαθύ Λιμνιόνι», Νήσου Καλάμου, Δήμου Λευκάδας.
- γ) την άμεση έναρξη ενός ουσιαστικού διαλόγου για την θεσμοθέτηση ενός νέου, περιβαλλοντικά και χωροταξικά ισορροπημένου Χωροταξικού, στην διαμόρφωση του οποίου τον πρώτο λόγο θα έχουν οι ΟΤΑ του παράκτιου χώρου και όχι οι εταιρίες του κλάδου όπως γίνεται μέχρι σήμερα.
- δ) την άμεση θεσμοθέτηση της σύμφωνης γνώμης των ΟΤΑ, ως προϋπόθεσης για κάθε χωροθέτηση και αδειοδότηση ιχθυοτροφείων ή Π.Ο.Α.Υ. στην επικράτειά τους.»